
 
 
 

69. REDNA SEJA VLADE RS 
Ljubljana, 14. 9. 2023 - Vlada RS se je na 69. redni seji, ki je potekala 13. 9. 
2023, med drugim začela z obravnavo informacije o pripravi proračunov RS za 
leti 2024 in 2025, se seznanila z informacijo o izhodiščih za predhodni program 
odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav in plazov 4. 
avgusta 2023 ter odločila, da se 51 občinam povrnejo upravičeni intervencijski 
stroški v skupni višini 1.498.819,76 evra za neurja med 26. Julijem in 3. 
Avgustom. Vlada RS je sprejela Mnenje o Predlogu zakona o dopolnitvi Zakona 
o lokalnih volitvah, podala soglasje k predlogu spremembe Operativnega 
programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020 in se, 
pred oddajo drugega zahtevka za plačilo sredstev iz Mehanizma za okrevanje in 
odpornost, seznanila s Poročilom o uresničevanju Načrta za okrevanje in 
odpornost (NOO). Vlada RS je prevzela pristojnost za Predlog uredbe o 
varnostni dokumentaciji in varnostnih ukrepih organov državne uprave, 
sprejela je spremembe in dopolnitve Sklepa o določitvi kriterijev za 
ugotavljanje kritične infrastrukture RS in njihovih mejnih vrednosti ter 
prioritete delovanja sektorjev kritične infrastrukture in podaljšala rok za 
pripravo prilog in dodatkov iz državnega načrta ter rok za pripravo in 
uskladitev načrtov zaščite in reševanja ob jedrski in radiološki nesreči na nižjih 
ravneh načrtovanja. Vlada RS je sprejela tudi stališče RS v zvezi s Sporočilom 
Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu 
odboru in Odboru regij - Zagotavljanje odporne in trajnostne rabe naravnih 
virov EU ter se seznanila z Jesensko napovedjo gospodarskih gibanj 2023 in z 
informacijo o izračunu bruto domačega proizvoda (BDP) za leto 2022. 
 
Vlada RS začela z obravnavo informacije o pripravi proračunov RS za leti 2024 
in 2025 
Vlada RS je začela z obravnavo informacije o pripravi proračunov RS za leti 2024 in 
2025. Odprava posledic po najhujših poplavah v zgodovini samostojne Slovenije je 
glavna prioriteta te vlade.  
 
Ministrstvo za finance je vse predlagatelje finančnih načrtov pozvalo, da se odpovejo 
delu sredstev v okviru svojega razreza (za 4 %), saj je treba dodatna denarna 
sredstva prioritetno določiti za odpravo posledic naravnih nesreč in katastrofalnih 
avgustovskih poplav. Ta sredstva  v razrezu niso bila načrtovana in jih je treba zaradi 
te naravne nesreče načrtovati v okviru rezerve Ministrstva za finance.  
 
Vlada RS bo z razpravo o pripravi proračunov za leto 2024 in 2025 nadaljevala na 
eni od prihodnjih sej. Zakonski rok za vložitev predloga proračunskega paketa 
Državnemu zboru RS je do 1. 10. 2023. 
 
Izhodišča za predhodni program odprave posledic neposredne škode na 
stvareh zaradi poplav in plazov 4. avgusta 2023 



 
 
 

Vlada RS se je seznanila z informacijo o izhodiščih za predhodni program odprave 
posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav in plazov 4. avgusta 2023. 
 
Na podlagi Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč je Ministrstvo za naravne vire 
in prostor pripravilo informacijo o izhodiščih za Predhodni program odprave 
neposredne škode na stvareh zaradi poplav in plazov 4. 8. 2023, ki se nanaša na 
zagotovitev sredstev predplačila lokalnim skupnostim do višine 40 % predhodne 
ocene škode. 
 
Na podlagi Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč se lahko za preprečitev 
povečanja že nastale škode in zavarovanje življenj in premoženja prebivalstva odloči 
o dodelitvi predplačila sredstev za odpravo posledic naravnih nesreč lokalnim 
skupnostim oziroma dodelitvi sredstev drugim neposrednim proračunskim 
uporabnikom na osnovi predhodnega programa odprave posledic nesreče in 
zagotovi sredstva v okviru sredstev proračunske rezerve. Predplačilo sredstev se 
dodeli lokalnim skupnostim oziroma drugim neposrednim proračunskim uporabnikom 
na podlagi predhodnega programa odprave posledic nesreče največ do višine 40 % 
predhodne ocene neposredne škode na stvareh, ki jo pripravi ministrstvo, pristojno 
za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami. 
 
Predlog višine dodelitve sredstev lokalnim skupnostim bo temeljil temelji na 
predhodni oceni škode, ki se nanaša objekte v lasti občin ali na objekte v lasti oseb 
javnega prava, katerih ustanovitelj ali soustanovitelj je občina ter sredstva potrebna 
za izvedbo geotehničnih ukrepov. Ministrstvo za naravne vire in prostor je v 
sodelovanju z Upravo RS za zaščito in reševanje ter asociacijami občin, vse občine 
pozvalo k podaji predhodne ocene škode. Do postavljenega roka je ministrstvu 
podalo prijavo 123 občin. Iz prejetih podatkov izhaja, da znaša predhodna ocena 
škode na objektih v lasti občin ali v lasti oseb javnega prava, katerih ustanovitelj ali 
soustanovitelj je občina oz. sredstva za izvedbo geotehničnih ukrepov skupni višini 
1.095.607.471 evrov.   
 
Prijavljena predhodna ocena škode je trenutno še v postopku preveritve. 
 
Povračilo intervencijskih stroškov občinam, ki so jih prizadela neurja med 26. 
julijem in 3. avgustom 
V obdobju med 26. julijem in 3. avgustom 2023 je prišlo do naravne nesreče (močnih 
neurij z dolgotrajnimi nalivi, močnim vetrom, točo, poplavljanjem hudournikov in 
zemeljskimi plazovi) večjega obsega na večjem območju RS. Občine na prizadetih 
območjih so izčrpale sredstva občinskih proračunov, namenjenih za zagotavljanje 
osnovnih pogojev za življenje ter odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč v 
skladu z dvanajsto alinejo drugega odstavka 37. člena Zakona o varstvu pred 
naravnimi in drugimi nesrečami. 
 



 
 
 

Vlada RS je odločila, da se 51 občinam povrnejo upravičeni intervencijski stroški v 
skupni višini 1.498.819,76 evra.   
 
Ministrstvu za obrambo oziroma Upravi RS za zaščito in reševanje je naložila, da na 
podlagi podanih zahtevkov prizadetih občin izplača povračilo upravičenih 
intervencijskih stroškov občinam, vendar ne več, kot je ocenjena vrednost. Pravice 
porabe za  ta namen se  zagotovijo iz sredstev proračunske rezerve. 
 
Zaradi močnega neurja z dolgotrajnimi nalivi, močnim vetrom, točo, poplavljanjem 
hudournikov in zemeljskimi plazovi, ki je ponovno povzročilo veliko gmotno škodo na 
stvareh in velike intervencijske stroške reševalnih sestavov ob neposrednem, 
večdnevnem izvajanju najnujnejših nalog zaščite, reševanja in pomoči ter druge 
neposredne podpore prizadetim ob neurjih, so bile aktivirane operativne gasilske enote 
ter organi, enote in službe Civilne zaščite iz občinskih, regionalnih in državnih 
pristojnosti, vključno z materialno-tehničnimi sredstvi.  
 
Zaščita je obsegala organizacijske, tehnične in druge ukrepe ter uporabo tehničnih in 
drugih sredstev za neposredno osebno in skupinsko zaščito ljudi, živali, premoženja, 
kulturne dediščine ter okolja pred posledicami navedene naravne nesreče. 
Reševanje je obsegalo ukrepe in postopke za reševanje ljudi, katerih življenja ali 
zdravje je bilo ogroženo, reševanje živali, premoženja ter kulturne dediščine pred 
posledicami te nesreče. Pomoč je obsegala ukrepe in storitve strokovnjakov, 
reševalnih enot in služb, uporabo zaščitne in reševalne opreme ter sredstev pomoči. 
Občine na prizadetih območjih so že ob majskih in julijskih neurjih izčrpale sredstva 
rezerve občinskih proračunov. 
 
V tej fazi se izplačujejo intervencijski stroški občinam, povračilo upravičenih 
intervencijskih stroškov operativnih gasilskih sestavov, nastalih ob nujnem izvajanju 
nalog zaščite, reševanja in pomoči, se bo reševalo ločeno ob pripravi končnega 
poročila o ukrepanju.   
 
Predlog zakona o dopolnitvi Zakona o lokalnih volitvah 
Vlada RS je sprejela Mnenje o Predlogu zakona o dopolnitvi Zakona o lokalnih 
volitvah, ki ga je Državnemu zboru RS predložila skupina 5000 volivk in volivcev, in 
ga pošlje DZ RS. 
 
Skupina volivk in volivcev predlaga dopolnitev Zakona o lokalnih volitvah (ZLV), in 
sicer predlaga omejitev trajanja županskih mandatov na največ dva zaporedna.  
 
Od sprejetja novele omenjenega zakona leta 1995 je mandatna doba županov 
omejena na štiri leta, pri čemer Zakon o lokalni samoupravi (ZLS) ne določa nobenih 
omejitev glede njihove reelekcije.  
 



 
 
 

Vlada RS ocenjuje, da tovrstni predlogi terjajo tehtno in skrbno proučitev predvsem z 
vidika sorazmernosti s cilji, ki se jih zasledujejo. Vlada predloga zakona ne podpira, 
in sicer nekateri izmed razlogov so: 

 ZLS je temeljni zakon, ki ureja področje lokalne samouprave in predstavlja 
konkretizacijo ustavnih določb o lokalni samoupravi, medtem, ko je ZLV 
specialni zakon za ureditev lokalnih volitev. Umeščenost omejitve županskih 
mandatov v ZLV bi bila neustrezna, saj tovrstna materija sodi v ZLS in ne v 
ZLV. Predlagan novi člen ZLV, ki bi se glasil »Župan se voli za štiri leta in je 
lahko največ dvakrat zaporedoma izvoljen na to funkcijo«, bi urejal tako 
trajanje mandata kot tudi omejitev reelekcije. Ker je trajanje mandata župana 
že urejeno v ZLS, to pomeni, da bi se ureditev istega vprašanja podvajalo v 
dveh zakonih;  

 predlagatelj je v predlogu zakona predvidel omejitev županskih mandatov na 
dva zaporedna mandata, kar pomeni, da lahko oseba opravlja župansko 
funkcijo več kot dva mandata, če je med mandati prekinitev, potencialno tudi 
zelo kratka kot posledica prenehanja mandata zaradi odstopa ali 
nezdružljivosti;  

 predlagatelj zakona navaja, da je cilj zakona zmanjšanje nepotizma in 
korupcije, pri čemer nikjer v predlogu zakona natančno ne navaja, kako naj bi 
se s predlagano ureditvijo nepotizem in korupcija zmanjšala. Ne navaja niti 
podatkov oziroma vira, iz katerega bi izhajalo trenutno stanje; 

 predlagatelj trdi, da bi omejitev števila zaporednih mandatov župana okrepila 
demokracijo na lokalnem nivoju. Na kakšen način, ne navaja. Volivci imajo 
možnost, da s svojim glasom »nagradijo« župane, ki so dobro opravljali svoje 
delo, in županom, za katere menijo, da so svoje delo slabo opravljali ali 
zlorabljali svoj položaj, glasu na volitvah ne  namenijo.  

 
Pri tem je dodatno treba upoštevati, da v Sloveniji v številnih občinah kandidira samo 
en kandidat in bi lahko te v primeru omejitev ostale celo brez županskega kandidata.  
 
Predlog spremembe Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske 
politike v obdobju 2014–2020 
Vlada RS je podala soglasje k predlogu spremembe Operativnega programa za 
izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020, ki ga je pripravilo 
Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj. S ciljem, da se zagotovi razpoložljiva 
evropska kohezijska sredstva za interventne ukrepe po ujmi in hkrati 100 odstotno 
koriščenje sredstev obdobja 2014-2020, bo 50 milijonov evrov presežnih pravic 
porabe preusmerjene v Sklad za obnovo Slovenije, še 20,5 milijona evropskih 
sredstev pa bo prerazpodeljenih za izvajanje interventnih ukrepov. Predlog 
spremembe bo MKRR tehnično uskladilo z Evropsko komisijo in ga do konca 
meseca tudi formalno posredovalo v Bruselj. 
 



 
 
 

Po zadnjih podatkih (stanje na dan 30. 8. 2023) bo zaradi poplav treba izvesti 
nekatere interventne ukrepe na infrastrukturnih objektih v gradnji. Gre predvsem za 
vzpostavitev prvotnega stanja infrastrukture in druga nujna dela za zagotovitev 
osnovne pretočnosti in upravljanje vodotokov. To se nanaša na naslednje 
infrastrukturne projekte, ki se že izvajajo: 

 Protipoplavna ureditev porečja Gradaščice; 
 Protipoplavna ureditev porečja Selške Sore; 
 Zagotovitev poplavne varnosti porečja Drave – Območje Meže z Mislinjo; 
 Zmanjševanje poplavne ogroženosti porečja Drave – Dravinja s Polskavo.  

 
Med ukrepi za odpravo posledic poplav je predviden tudi interventni nakup sredstev 
in opreme, predvsem agregatov, potopnih črpalk, razvlažilcev zraka, protipoplavnih 
vreč.  
 
Del ukrepov, ki jih ne bo mogoče izvesti v okviru operativnega programa 2014-2020 
zaradi poplavnih in drugih preteklih nepredvidenih dogodkov, bomo prenesli v 
programsko obdobje 2021-2027. Zato bo potrebna sprememba Programa za 
izvajanje evropske kohezijske politike za obdobje 2021–2027, ki jo bo predvidoma do 
konca leta pripravilo MKRR.  
 
Po podatkih Evropske komisije na dan 4. 9. 2023 se Slovenija pri uspešnosti porabe 
razpoložljivih sredstev programskega obdobja 2014-2020 z doseženimi 93 % uvršča 
na šesto mesto med državami članicami EU, kar pomeni, da je naša država pri 
koriščenju sredstev evropske kohezijske politike med najbolj uspešnimi državami 
članicami Evropske unije. 
 
Poročilo o uresničevanju Načrta za okrevanje in odpornost 
Vlada RS se je pred oddajo drugega zahtevka za plačilo sredstev iz Mehanizma za 
okrevanje in odpornost seznanila s Poročilom o uresničevanju Načrta za okrevanje in 
odpornost (NOO), ki vsebuje podatke o izpolnjevanju mejnikov in ciljev po 
posameznih obrokih. Obravnavala je tudi finančno izvajanje načrta. 
 
Urad RS za okrevanje in odpornost (URSOO) bo predvidoma do konca tega tedna v 
imenu vlade v Bruselj posredoval drugi zahtevek za plačilo, ki bo sestavljen iz 
drugega in tretjega obroka za nepovratna sredstva ter prvega obroka za posojila. 
Pristojna ministrstva ocenjujejo, da je izpolnjenih vseh 44, z obroki povezanih, 
mejnikov in ciljev, ki so pogoj za plačilo sredstev. 
 
Vrednost zahtevka za plačilo v tem trenutku še ni znana, saj vzporedno z oddajo 
zahtevka poteka tudi proces odobritve predloga spremembe NOO s strani evropskih 
institucij. V spremembi NOO vlada zaradi znižanja razpoložljivih nepovratnih sredstev 
in drugih objektivnih okoliščin predlaga, da se iz načrta umakne oziroma finančno 
prilagodi nekatere načrtovane ukrepe. S tem se iz načrtovanih obrokov za plačilo 

https://www.gov.si/novice/2023-07-14-predlog-spremembe-nacrta-za-okrevanje-in-odpornost-posredovan-v-bruselj-129952/


 
 
 

predlaga črtanje ali zamik izpolnitve nekaterih mejnikov oziroma ciljev v kasnejše 
obroke. Kako bo to vplivalo na višino plačila drugega zahtevka za plačilo, ki že 
upošteva predlagane spremembe, bo znano s spremembo izvedbenega sklepa, s 
katerim bo Svet Evropske unije odobril oceno Evropske komisije glede predlagane 
spremembe slovenskega načrta za okrevanje in odpornost. 
 
V nadaljevanju se je Vlada RS seznanila s finančnim izvajanjem NOO. Od 1,49 
milijarde razpoložljivih nepovratnih sredstev mehanizma je Slovenija za izvedbo 
ukrepov NOO prejela 281 milijonov evrov iz evropskih sredstev za okrevanje in 
odpornost (predplačilo in prvi obrok nepovratnih sredstev), do konca julija 2023 pa je 
bilo končnim prejemnikom iz državnega proračuna za že izvedene projektne 
aktivnosti izplačanih 243 milijonov evrov. Največ sredstev so v letu 2023 prejeli 
končni prejemniki, ki svoje projekte izvajajo v okviru ukrepov Ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in šport. V celotnem obdobju pa je bilo največ sredstev 
izplačanih za izvajanje naložbe Ministrstva za infrastrukturo za povečanje 
zmogljivosti železniške infrastrukture. 
 
Predlog uredbe o varnostni dokumentaciji in varnostnih ukrepih organov 
državne uprave 
Predlog uredbe o varnostni dokumentaciji in varnostnih ukrepih organov državne 
uprave (v nadaljnju: predlog uredbe) se izdaja v skladu z Zakonom o spremembah in 
dopolnitvi Zakona o informacijski varnosti, to je ZInfV-A iz leta 2021. ZInfV-A je 
namreč posegel v osnovni Zakon o informacijski varnosti iz leta 2018  tako, da je bila 
spremenjena pristojnost za izdajo podzakonskega predpisa, ki ureja varnostno 
dokumentacijo in varnostne ukrepe (zavezanih) organov državne uprave, pri čemer 
je navedena pristojnost prešla iz dotlej resorno pristojnega ministra na Vlado RS. 
Zato je potrebno spremeniti obliko predpisa iz pravilnika v uredbo. Po prehodni 
določbi (13. člena)  ZInfV-A je z dnem uveljavitve ZInfV-A prenehal veljati (tudi) 
Pravilnik o varnostni dokumentaciji in varnostnih ukrepih organov državne uprave iz 
leta 2019, ki pa se do izdaje predlagane uredbe še naprej uporablja.  
 
Vsebinska ureditev predlagane uredbe se glede na ureditev pravilnika spreminja in 
dopolnjuje le v manjšem obsegu, in sicer glede na pomanjkljivosti ureditve pravilnika, 
kot so bile zaznane pri njegovem izvajanju v praksi, in sicer predvsem v postopkih 
nadzora. Namen vsebinskih sprememb je dosedanjo ureditev dodatno izboljšati na 
način, da bo za uporabnike oziroma naslovljence tega predpisa bolj jasna in lažja za 
uporabo ter hkrati preglednejša za potrebe kasnejšega nadzora s strani pristojnega 
inšpektorja. Predlogi izboljšav vsebinske ureditve v predlagani uredbi glede na 
pravilnik so omejeni glede na možnosti oziroma vsebino veljavnega Zakona o 
informacijski varnosti. Večje spremembe relevantne podzakonske ureditve bodo 
možne šele po sprejemu novega sistemskega zakona (t.i. ZInfV-1), kar pa bo 
potrebno že zaradi prenosa nove  horizontalne direktive Evropske unije (EU) s 
področja varnosti omrežnih in informacijskih sistemov v slovenski pravni red, pri 



 
 
 

čemer gre za Direktivo (EU) 2022/2555 (direktiva NIS 2) (UL L št. 333 z dne 27. 12. 
2022, str. 80) z rokom za prenos 17. 10. 2024.  
 
Spremenjeni kriteriji določanja kritične infrastrukture 
Vlada RS je sprejela spremembe in dopolnitve Sklepa o določitvi kriterijev za 
ugotavljanje kritične infrastrukture RS in njihovih mejnih vrednosti ter prioritete 
delovanja sektorjev kritične infrastrukture. 
 
Vlada RS je Sklep o določitvi kriterijev za ugotavljanje kritične infrastrukture RS in 
njihovih mejnih vrednosti ter prioritete delovanja sektorjev kritične infrastrukture, ki je 
bil sprejet 26. julija 2018, spremenila in dopolnila v delu, ki se nanaša na sektorski 
kriterij za ugotavljanje kritične infrastrukture v sektorju kritične infrastrukture 
»informacijsko-komunikacijska omrežja in sistemi«. Dopolnila ga je v delu, ki se 
nanaša na medsektorski kriterij v zvezi s presojo posledic resnih motenj v delovanju 
ali prekinitve delovanja kritične infrastrukture z vidika vpliva na javnost.  
 
Spremenjen in dopolnjen sektorski kriterij je natančneje opredeljen. Vključuje 
navedbo lastnosti, kot so razpoložljivost, avtentičnost, celovitost in zaupnost, ki so 
ključne za varnost informacijskih sistemov in komunikacijskih omrežij ter njihovo 
nemoteno delovanje. V delu kriterija, ki se nanaša na nacionalno varnostni sistem RS 
so še posebej izpostavljene storitve javnega obveščanja in alarmiranja, zagotavljanja 
komunikacij v sili ter drugih storitev znotraj sistema varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami.   
 
Širi se tudi področje vpliva posledic zaradi resnih motenj v delovanju ali prekinitve 
delovanja kritične infrastrukture na celotno državo. Čas trajanja motnje se spreminja 
s 24 na 12 ur. Gre za osredotočenost na lokacije, kjer so ključni nadzorni in 
agregacijski elementi in sistemi, katerih odpoved ali varnostni incident bi lahko 
povzročil izpad oziroma pomembno motnjo za 50.000 ali več uporabnikov. 
Konkretizirane so kritične javne elektronske komunikacijske storitve. Kot bistvene za 
delovanje države so opredeljene javno dostopne medosebne komunikacijske storitve 
na podlagi številke (telefonija), dostop do interneta in radiodifuzija. 
 
Za medsektorski kriterij za ugotavljanje kritične infrastrukture je predlagana 
dopolnitev tako, da se med že navedene storitve doda elektronske komunikacijske 
storitve, saj je njihovo delovanje močno odvisno tudi od delovanja drugih sektorjev 
kritične infrastrukture, v prvi vrsti od sektorja energetike. 
 
Predlagatelj sprememb in dopolnitev kriterijev je Urad Vlade RS za informacijsko 
varnost, ki je nosilec sektorja kritične infrastrukture. Na podlagi spremenjenih in 
dopolnjenih kriterijev za ugotavljanje kritične infrastrukture bodo nosilci sektorjev 
kritične infrastrukture pozvani k njihovi presoji in ponovnemu ugotavljanju potencialne 
kritične infrastrukture RS.  



 
 
 

 
Podaljšanje rokov za pripravo prilog in dodatkov, določenih v državnem Načrtu 
zaščite in reševanja ob jedrski in radiološki nesreči, verzija 4.0 
Vlada RS je zaradi naravnih nesreč, s katerimi se RS spoprijema letos in v katerih pri 
izvajanju zaščite in reševanja ter odpravi posledic teh nesreč sodelujejo tako državni 
organi kot lokalne skupnosti, nosilcem priprave prilog in dodatkov ter nosilcem 
načrtovanja, določenim v državnem Načrtu zaščite in reševanja ob jedrski in 
radiološki nesreči, verzija 4.0, podaljšala rok za pripravo prilog in dodatkov iz 
državnega načrta ter rok za pripravo in uskladitev načrtov zaščite in reševanja ob 
jedrski in radiološki nesreči na nižjih ravneh načrtovanja. 
 
Vlada RS je na seji 18. 5. 2023 s sklepom sprejela državni Načrt zaščite in reševanja 
ob jedrski in radiološki nesreči, verzija 4.0, ki je nadomestil državni Načrt zaščite in 
reševanja ob jedrski ali radiološki nesreči, verzija 3.0. V sklepu je določila, da morajo 
ministrstva in vladne službe, določeni v državnem načrtu, v treh mesecih po sprejetju 
sklepa pripraviti priloge in dodatke iz državnega načrta ter jih posredovati izvajalcem 
nalog in Upravi RS za zaščito in reševanje. Nosilci načrtovanja na regijski ravni in 
drugi nosilci načrtovanja na nižjih ravneh načrtovanja pa morajo pripraviti ter uskladiti 
načrte zaščite in reševanja ob jedrski in radiološki nesreči v šestih mesecih po 
sprejetju sklepa Vlade RS. 
 
Zaradi razmer so bili z Državnim načrtom zaščite in reševanja ob poplavah, verzija 
4.0, določeni nosilci načrtovanja prednostno vključeni v dejavnosti za čim hitrejšo 
zagotovitev temeljnih pogojev za življenje na prizadetih območjih ter za vodenje in 
usmerjanje zaščite, reševanja in pomoči, vključno s prispelo mednarodno pomočjo. 
Tako niso mogli uresničevati zgoraj navedenih sklepov Vlade RS. V večini primerov 
so isti nosilci načrtovanja določeni tudi v Načrtu zaščite in reševanja ob jedrski in 
radiološki nesreči, verzija 4.0. 
 
Vlada RS je zato sprejela sklep, da ministrstva in vladne službe, določeni z državnim 
Načrtom zaščite in reševanja ob jedrski in radiološki nesreči, verzija 4.0, pripravijo 
priloge in dodatke iz državnega načrta ter jih posredujejo izvajalcem nalog in Upravi 
RS za zaščito in reševanje v petih mesecih (prej trije meseci) po sprejetju sklepa z 
dne 18. maja 2023.  
 
Nosilci načrtovanja na regijski ravni in drugi nosilci načrtovanja na nižjih ravneh 
načrtovanja, določeni z državnim Načrtom zaščite in reševanja ob jedrski in 
radiološki nesreči, verzija 4.0, pa bodo pripravili ter uskladili načrte zaščite in 
reševanja ob jedrski in radiološki nesreči v osmih mesecih (prej šest mesecev) po 
sprejetju sklepa z dne 18. maja 2023. 
 
Stališče v zvezi z zagotavljanjem odporne in trajnostne rabe naravnih virov EU 



 
 
 

Vlada RS je sprejela stališče RS v zvezi s Sporočilom Komisije Evropskemu 
parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - 
Zagotavljanje odporne in trajnostne rabe naravnih virov EU.  
 
RS se je seznanila s Sporočilom Evropske komisije in se zaveda potenciala 
predlaganih ukrepov za zagotavljanje odporne in trajnostne rabe naravnih virov EU. 
Predlog podrobneje naslavlja štiri področja delovanja, in sicer: izkoriščanje naravnih 
virov, zdravje tal, trajnost prehranskih sistemov ter reševanje problematike odpadne 
hrane in tekstila.  
 
RS meni, da so številne predlagane rešitve potrebne in dobrodošle ter, da imajo ob 
učinkoviti in uspešni izvedbi potencialno ugoden vpliv na podnebje, okolje ter zdravje 
in kakovost življenja državljanov EU. Pri tem RS izpostavlja potrebo po celoviti 
naslovitvi tako koristi kot morebitnih tveganj, ki jih predlagane rešitve prinašajo. 
 
Slovenija opozarja, da je potrebno ob sprejemanju predvidenih zakonodajnih 
predlogov natančno preučiti predvsem: 

 Izvedljivosti in usklajenosti z drugimi akti EU oziroma povezanosti med 
različnimi politikami EU, upoštevajoč specifike sektorjev in različna izhodišča 
držav članic; 

 administrativne obremenjenosti držav članic, njihovih pristojnih organov in 
organov nadzora; 

 finančne obveznosti držav članic; 
 jasnosti in enostavnosti uporabe predlaganih določb zaradi zagotovitve 

enakopravne obravnave  potrošnikov in podjetij; 
 primerljivosti podatkov med državami članicami; 
 izvedljivosti zaradi velikosti in kompleksnosti trga EU, ter 

 izvedljivosti tehnicističnih rešitev v naravnih sistemih.   
 

Napoved gospodarskih gibanj 2023 
Vlada RS se je seznanila z Jesensko napovedjo gospodarskih gibanj 2023, ki jo je 
pripravil Urad RS za makroekonomske analize in razvoj (UMAR). 
 
Gospodarska rast se letos umirja, zlasti v izvoznem delu gospodarstva, nižja kot lani 
je tudi rast zasebne potrošnje, nadaljuje pa se rast investicij v zgradbe in objekte. Za 
letos v Jesenski napovedi na Umarju predvidevajo 1,6-odstotno realno rast bruto 
domačega proizvoda (BDP), kar je malo manj, kot so napovedali spomladi, ob znatno 
spremenjeni višini in strukturi BDP od predvidene takrat. V prihodnjih letih pričakujejo 
ponovno nekoliko višjo rast BDP – 2,8 % leta 2024 in 2,5 % leta 2025. 
 
Inflacija se bo v nadaljevanju leta še naprej umirjala, a manj izrazito kot v preteklih 
mesecih. Ob odsotnosti zunanjih šokov se bo njeno zniževanje, podprto z ukrepi 
monetarne politike, v prihodnjih dveh letih nadaljevalo. 



 
 
 

 
Informacija o izračunu bruto domačega proizvoda (BDP) za leto 2022 
Vlada RS se je seznanila z informacijo o izračunu bruto domačega proizvoda (BDP) 
za leto 2022.  
 
Na Statističnem uradu RS so pojasnili, da je bila prvotna ocena o lanski gospodarski 
rasti iz februarja 2023 pripravljena kot seštevek četrtletnih podatkov za bruto domači 
proizvod (BDP). Četrtletni izračuni temeljijo na takrat dostopnih virih podatkov, ki so 
manj popolni, manj zanesljivi in z manjšim zajetjem ter večino opazovanih pojavov 
merijo zgolj posredno, ne omogočajo pa niti izračuna na tako podrobni ravni, kot je to 
mogoče v letnih izračunih. Pri oceni, ki so jo objavili v avgustu, so upoštevali 
naknadno pridobljene letne podatke (najbolj izčrpen vir so letna poročila podjetij), ki 
so bolj popolni in podrobni kot podatkovni viri za četrtletne ocene.  
 
Večja razlika med četrtletno in letno oceno za leto 2022 je tudi posledica neobičajnih 
gospodarskih razmer, za katere so bili značilni večja dinamika cenovnih gibanj pri 
proizvajalcih in v potrošnji, neenakomernost gibanja cen po skupinah proizvodov ter 
visoki stroški energije za podjetja (vpliv vojne v Ukrajini in energetska kriza). V prvi 
oceni BDP (februarja 2023) niso imeli na voljo podatkov o tem, kako podjetja 
obvladujejo te stroške. To je bil razlog, da so šele z letnimi podatkovnimi viri ugotovili, 
da so stroški materiala in storitev naraščali hitreje kot proizvodnja oziroma je bila rast 
dodane vrednosti nižja od rasti proizvodnje. Hkrati izračun pri četrtletni oceni poteka 
na višji, bolj agregirani ravni, pri letnem izračunu pa na nižji, bolj podrobni ravni, s 
čimer bolj zajamejo in izločijo nihanja cen po posameznih skupinah proizvodov ter 
tako dobijo bolj kakovosten izračun. 
 
Podatke BDP na SURS redno revidirajo s posodobljenimi podatkovnimi viri in 
metodami v skladu z veljavno in mednarodno usklajeno politiko revizij, tako da so 
podatki o BDP za določeno leto podvrženi rednim revizijam nekaj let zapored. 
Velikosti revizij podatkov po nekaj letih glede na prvotne objave so v povprečju 
primerljive z drugimi državami. V slovenskem primeru je največja razlika običajno 
med prvo oceno, ki temelji na četrtletnih računih, in oceno, ki temelji na letnih 
podatkovnih virih, torej že pol leta po četrtletni oceni. V številnih drugih državah je 
prehod do revidirane ocene običajno postopnejši in traja nekaj let. 
 
Metodologija, ki jo na SURS uporabljajo za izračun BDP, je določena v Uredbi (EU) 
št. 549/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o Evropskem sistemu nacionalnih in 
regionalnih računov v Evropski uniji (v nadaljevanju: ESR 2010), natančneje pa je 
priprava četrtletnih nacionalnih računov opredeljena v priročnikih, ki sta jih izdala 
Eurostat in Mednarodni denarni sklad. Po vseh pregledih slovenske statistike 
nacionalnih računov, ki jih EU izvaja redno, SURS izkazuje visoko kakovost 
metodologije in podatkov, saj se Slovenija redno uvršča v vrh evropskih držav in je 



 
 
 

uvrščena v skupino držav z nizkim tveganjem glede zanesljivosti in primerljivosti 
ocen. 
 
Trenutno poteka redna uskladitev četrtletnih ocen BDP z letnimi za obdobje 2019–
2022, temu pa bo sledil preračun ocen za 1. in 2. četrtletje 2023 na osnovi novih 
struktur iz leta 2022. Po izkušnjah iz prejšnjih let SURS ne pričakuje zelo izrazitih 
sprememb v stopnji gospodarske rasti za letošnje leto v primerjavi s prvotno 
objavljenimi.  
 
SURS načrtuje neodvisni strokovni pregled podatkovnih virov, metod in 
produkcijskega procesa za izračun četrtletnega bruto domačega proizvoda. Za 
pregled nameravajo prositi izkušene strokovnjake na tem področju na statističnih 
uradih držav članic EU. 
 

*** 


